9 gl-2) = 0 = g (-2) =g (-2}
L= [ ar ‘A
Wax gix) 'lwumﬂmﬂqﬂauwmn X = -2

WWIIZAT x < - 2. gix) < g(- 2) WAzt x> - 2. gix) > g(- 2)

20 G{x) - x - ?
3§ﬁ1 G(x) = x4 - 12x3 + 54x2 - 108x + 871
G (x) = ax> = 36x° + 108x ~ 108
G"(x) = ?2x2 - 72x + 108
‘W\' G (x) = 0
4x3 - 36x2 + 108x -108 = 0
x3 - 9x2 + 27x - 27 = 0
(x - 3)3 = 0
x = 3 luAmiddinga
G(3) = 0 =63 =" (3  unznanavlonlouRuisudy 1

ar

wldh ¢ fMmdgaduimsi x = 3

G(x) | GIx) ALY
x < 3 - G aand
o o’ o Qr 5
x = 3 0 8] G uﬂwqu@au haB)
x > 3 + G INU
3
21 fi(x) = x{x - 1)
ad L
I £ (x) - A N U T
f'(x) = 4x3 - 9x2 + 6x - 1
" 2
f (x) = 12x - 1Bx + ©
Iw £ (x) - 0
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4x3-9x2+6x—1

]
o

(x - 1)2(4)( - 1)

1}
<

X - = 1

-~
L .

daituauByingaves ¢ fa L uss

(1) = £(1) = £°(1) = o uszlaifimyswraduing

T

)
fi3n x = 1 owneih x< 1, o < 1(1) uBzt x > 1 ud

1

f(x) > £(1)
| £0x) | £'(x) CLLENY
x <1 - | f 8ase
4
x=1 |27 | o |fdddaaduins
3 256
X > l + nt
y f 1N
22 h{x) = xXxVx + 3
i h(x} = x (x + 3)7
hx) = lx(x + 3)_& + (x + 3)
2
h"(x) = ) (- Dixs D+ (xs DT 4 1(x w17
F) 2 , 2
= l(x+3)- [-5(x+3)_+1+1j
2 o 2 1
= 1lx + 3y “i- x{x + 3) + 2]
2 2
W ho - 0
lx(x + 3)-5+ {(x + 3)”:: 0
2 .
(x + 3)—%[_)_(_ + (x + 3)] = 0
2
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(x + 3)~%(3x +4£)

= 0
z
3x + 6w = 0
2
x = - 2 dudingevan
hix) | h'(x){n"{x NARTY

X = -2 | - 2 0 + f ﬁﬁwéwq@ﬁiJ“nﬁ
23 fix) = X 8 - xz
38 £(x) - x(8 - x2)

£o = 1x(8 - x) T 2x) 4 (B - x

= f x2(8 - <) (s - x2)11
= (8 - xz)_%(B - 2x%)
lﬁ £x) = 0
0 = (8 - x2) 78 - 2x%)
8 - 2:(2 = 0
x - + 2 dusndingauea t
G0 = (B - X3 - ax) 4 (8 - 2x) (- g) (8 - %
= - 4x (8 - 217, 8 - %58 - w2y
00| £ 00| £ (x) WA
x = -2| -4 0 + fﬁﬂ'ﬁhqﬂ TuRnt
x = 2 a 0 - | Degemasuying
MA 113 (H)

b

2-%

) “(- 2x)
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24 f{x) = 4x " + 4x
o , !5 _L:
/M fix) = 4x° + 4x
3
£ x) = 2xh% - 2x
5,
_ £"(x) = - x_gi + 3% 2
W ot - 0
3
277 a7t - 0
x';’(x -1 = 0
x = 1 {Jusmingauel ¢
£0x) | £ 0 [ £ (%) WaFTY
X = 1 8 0 + | f Uedaadudng
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4.5 m‘ﬂﬁmﬂtymu'%mn"uﬁulawqﬂﬂ”ugsmmum
ne} W uiefSudeiioutaa 1 a8 afluthsil # fo udmugaduing
Wi 1 use o Wudndolu 1 4« fifnmesasuinsud fo Dummsgaduysalues
f UWEII 1 U
1) 1 f(c) Lﬂumq‘aqﬂﬁuﬂ'ﬂﬁvau f Uu19 1 UM (o uimgsgaduyrn
VoI £ UUTII I e
2) 1 fo) \luedgaFuiniuns £ Lt 1 ufs f©) iuehdngadays o
UUTY 1 629
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4 u‘:i
uuudnian 4.5

WMIANFIRA (A w0) Fuys diveadsidusaluitlugsfidinual

1 fix) = x% [-3,2}
aq ¢ A )
M Wﬂﬂ'gu f 99U IVUTIY | - 3,21

fix) = 2x

1

Az fo Tauiutwmiunnawas x fiaglugael-3,2)

War fix) = 0 W x = 0

-
v

Fotuaingalutia (- 3,2 fa o

ar a

Fouusdudy 1 naaau 1(0) umgsganiofaaayUnaded

B ]

f(x} £ (x) B
x <0 - |t 8@
x =0f 0 0 | f UMdaadudng
P
x > 0 + | f RN

dalu f(0) = o iufmdgaduyI tiuute (-3,2)

2 F(x) = x+2 ; [- 4, 41
X - 2
BT Fix) - (x - 2) - (x + 2)
()(--2)2
- _ 3
(x—2)2

wiiun F lidadiosuas lifloywusa x = 2

dortu F lufimgama (dwa) duysolruta [ - 4, 4

u
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2
g(x) = 4x - 2% + 1 h (-.cn. +m)

3
B WaTU g @allRIIUTNY (-, + @)
g'i{x) = 8x—2
gl Tayiusdmiunnawes x fegluti (-=,+ @)
@ ‘
T glx) = 0 =8x—-2
1
x = ;
I = = ‘
afdngevadg Ao g
I¥auiusinilmasaud g(}) \Duigeganisdmaduysc
g lddamng
gx) | g'(x) NaFTL
x < A - f RARY
Py
_ 3 3 qﬂ- o o I's
x == 5 o | f dedraaduyTol
1 + | &
7 < X fLANIU
2
4 £(x) = x° - 30 ; (- o0 » 4)
X - 4
adq , & ap ! - !
15T WINTU f @DLUDIVUTN (- o , 4)
, 2
f (x) = (x - 4)(2x}) - (x =~ 30)
{x - 4)2
= 2x2-8x—x2+30
(x - 4)2
= x2 - 8x + 30
(x - 4)2

MA 113 (H)

311



-d .
EMmM

312

Wi = o
LRSI x2—8x+30 = O
TiainnTon x Miuasauazviald fi = o 14

dotiu £ TafidUmegad it uutg (- o, 4)

% 1
=

FuNjUFnRIUARNG o iWuA 2700 amawas  daenmsdevialensevua:

L
o <

f1utsed smuny & 93 M LU AT SR UIUTIALNaT B 80 LN §Iu39
loET URUINTIANLATHE 120 1N aaﬁwmu1ﬂmaeau1wi§a:L§ﬂd1§1ﬁanﬁq@
[OGISPVIES X LNe
wWaE A y e

a3 wianaain fix)

2
@ ar

AIUU f(x) = 120(2x + 2y) + 80y
= 240x + 320y
LA RuARWIAT s uaYTY 2700 AIINET
WTIZATER  xy - 2700
y = 2700
X
Tudo £(x) = 240x + 320(2700)

x

x #a90gluta9 (0, +o0) USE f daiilpInnaatsil

£ (%) - 240 - 864000
5
x
W £ = 0 = 240 - 864000
2
X
0 _ 240x* - 864000
XZ
2
240x° - 864000 - 0
x° = 3600
X = 60

MA 113 (H)



ad o
IHEM

MA 113 (H)

faiiu 60 tluaingavas f

2 as § a a N [ ! ; e 1
1"ﬁm§wuﬁau‘au 2 NARAUN f{60) Lﬂuﬂqu@mah

%) = 864000

3
x

'
' o a

wsagit 1(60) usdngaduinives  GodiRpadndealu (o, )

w '

WIS RN RUTYITY xy = 2700 §1 x = 60 ald y = 45
FIMURWINTIZEDIRT19 45 LUET 817 60 1LY F93zROA1S WRINEG

fudasufmdenfiudddguiuidfmboudads wezlySinas 125 a.uiwes

u

ATaaf I RAIAREIANTINATRS 160 UIN LLa:ﬁfaqﬁwfuﬁmﬁ?wmﬁnmm

1

BT 80 UM wiwevasiindnnunnuduudifsdizedaniiae

T Hadgmenmuss X ANET

TEHAALE y  lu@s

e Sae

FaiiUSes = x3y = 125 B.ULANAT e vereend A)

[

W 1 Wluen Taqildvinge

160x2 + 80 (4xy)

il

f{x)

= 16Ox2 + 320 xy

NAIA) My = 125
2
X
_ . 2
f{x) = 160x~ + 320 (125}

x

Totuuzes £ fa (0,«)

(%)

320x - 320(125)

2
X

Wa x = o wweh Fix ldldud x = luedlulowunas ¢

Wex = o0
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320 x - 320(125) = 0
2
x
3
320x~ - 320(125) = 0
x3 = 125
X = 5

asitu s luadngavasf
.3 [3 1 3 3 ; @ a & A 1
'l'uau‘wuﬁau v 2 nawauN (5) Wumdrgaduininialy

f (x) = 320 + 320(250)

3
x

i -1 | ol Y @ L4 dl - | i a |
w891 £(5) iuemdrigaduimizes r ToliRosdudoalu (o, @)  tWIIEN
Uinmasdafiaxy = 125 fix = 5 a:ld y = 5 Fotuasdoavindegof
Jwdefadmas 5 wes uarge 5 was S ldFaluT e madanisuas

\WWoiiagianiiae
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™ ) 3 9 . . .
4.6 m‘ﬂlsaqmmﬁmnzqmﬂﬁuummm (Concavity and Points of Inflection)

WU 4.6.1 NI IN AT f L{Iuiﬁamwﬁqcﬂ (e, f(c)) T £'(c) UM (exist) WRETHT
= ‘:“d Fﬁ' ! S I A L3 a Qs
e 1 A8 ¢ Tamn q MYdY x # ¢ w1 3anan (x, f) vunnazdipngntaluF Ul

AunminAaa (. f(o))

o 462 nawvasieidu 1 fuldahein fie (o (@) § Fe i wasihiitiada 1

A c Favn g dwas x # ¢ w199 (x, fo) vunTvazdosagldidududaiuna i

(e, f(c))

noui) 4.6.3 1 1 dudsidudomauiutlduupiimialafidsnaudan c udn

n) ) >0 nswvas fiduldahwae 9 (. o)

w) i () <0 m e £ ifluldadaiy A (. o)

LY [ o o o 1o o Y ' | 9 a
vodana weadslsfimuunndvvemgud 4.6.3 ldfluanueds dotaau & £ fu

Wafidufimualey fx) = x* noues ¢ Li’JuIﬁOL*ﬁmmﬁqﬂ 0, 0) udt 10) = 0 Haflaz
Wuldi awlufifiaswe (sufficient condition) B3 MuBINsAdu £ Aazfiniviiu
Iﬁdt%%d'\ﬂﬁﬁ}@ {c, f(e)) fo o) >0 Ltdkﬂauﬁmﬁiﬂl’maﬂmﬁ%wiju (necessary condition)
e ndsrin owlafiluinduudiiudowlufifisowe Anrwvesdefidu ¢ asd
Tﬁoﬁm’ﬁﬁq@ (¢, f(c)) Fa {"(©) <0

v al

fhileuunnduasisidu  Galafiidunnldenuihufeunndiaiuiu
Y - o @ e e 9 Y & a2 e a - &
g wiawdsunanunsiuiheiiug anwisdaf U FuEF U IR IWNIaliL

4 - o . , ) :
Teganamiiion 39LUREUANU (point of inflection)

Hui4.6.4 30 (c, £(0)) Lﬂuwﬂﬁﬂuﬂmuﬁmaanswlmaaﬁaﬁ'ﬁu f T W FuT N
flaatiu wazihiigrala 1 Al ¢ oy Geih x aglu 1 ud aléh
1) £ <0 1 x <c uaz £760 >0 M x> ¢ niv

2) £(x) >0 1 x <c udy f'x) <0 M x>c
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nqui) 4.65 MWafidu ¢ wayAut IWuuadedidl ¢ used (o, f(o) dlugaundou
ANUTRInT N £, Wi B @ mmtdud 9 = 0

dodune 1) unnduveangw] 4.6.5 luifunnuide

fhauiufduduromestsiduiuguifdwn o lifusdfaendnih anw
vasfaftuarfeaifouanuhfix =

s
! [ Y 3 o

2) nmvassiduaTveIdamfouennile wlheuius Sususaafiyeiin

1

mlildfaw
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= v}
HuudnYyn 4.6

o [ A e = ) cil & 2 o' .:1‘ [ > A
FILeLD 1 03w & Q&Wﬂ?iﬂﬂ??ﬂl@Lﬂlﬂ??ﬂ?? Yﬂ@Lﬂlﬂ??ﬂd?ﬂ uﬂ:%d%?ﬂﬂiﬂﬁﬂu
. d‘d
ﬂ?WUHWﬂﬂﬂ@ﬂm
1 fix) = x3 + 9x
f (x) = 3x2 + 9
fo(x) = 6 x

 (x) wmidldaaaanndimes dottuzanaziuly gz iiwaantfouanuh
fflef 0 = 0 Foazlél 6x = 0 wia x = o TunIRMTa I EsuAnuh Aaf
x = 0 A ldlaamrestasaun fx) wWasueTasnaenioty waslwvmsidonwias e

AT IO NU B INTIWIULERZTIT SILF AL UATTIS

1 . "
£(x) £ o(x) | f (x) NeEIL
@ < x <0 - AT edn
x = 0 0 9 0 ﬂﬁw&?qmﬂﬁﬁummﬁw
0 < x < ® + A iduriivan

vhadt lurne x < o; hwewlusas x >0; 0, 0 faven)Beuanut

4 2
2. F{x) = X - 8x3+ 24x

F (x) = 4xj— 24x2+ 48x

12x2— 48x + 48

ot
b
I

WWTIET 40 mig ldnnduas x Q@Lﬂﬁwmmmﬁamﬂu‘lﬁ fiofl f(x) = O
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1o 12x°_ 48x + 48 - 0

12(x2— 4x + 4) = 0
12{(x -2)(x -~ 2) - 0
x = 2
duda x = 2
F(2) - (21t 8213y 240202

= 16 - 64 + 96

- 48

= | & ‘; s o 1 L C“
lunsAasann (2, 48) Dusadeuenuwhuiald Wminaseunsidiou

LI RIRNIBUDY F(x) WTRNAURAE R oA e snT LA e= T3 nens19Esan

f(x) £ (x) £ (x) ALERS!

- ® < x < 2 + anwidu e
x = 2 48 32 0 n1Wlddanifouanuh

2 < x < w + A ae

Aoy mwhiduhmanding 9 183 lidaafouanh

1

3. gi{x) = X
"i” 2 2
g {(x) = (x" - 1) - x(2x) = x =1 -« 2x
{ 2 - T)2 (x - 1)2
= ux2 -1 = -(x + 1)
(x2 - ‘I)2 (x2 - 1)
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2 2 2 2
g"(x) = —((x - 2% - (xT o+ 1)(2)(x —H(?.x))
(x2 - 1)4
= - Zx (x - 1) * 4x(x2 - 1)(x2 + 1)
(x2 - 1)4
2 y 2
= 2x (x° - 1) [~ (xz - 1) + 2 (x7 + 1)
(x2 - 1)4
2
= 2x [ - x7 + 1 + 2x + 2]
3
(x2 - 1)
e gixd e wldidie x = + 1 uaziile g7 = 0 Wl
2x [x2+ 31 = 0
(x - 1 )3
X [x2+- 3] = 0
x = 0, T JT3¢rR
d‘ P i o Aﬁ' €W =1 L= 1
" 'n%mammaaumﬂua}mﬂammmnm‘m"lw 0 x = ~1,0, 1
mﬁumﬁmaﬁmlmm AUsaay 2 ﬁWM'B?Uigmﬂﬁwmwm‘?mammm"ﬁmaa £ e
AIM13 19
g(x) g (x) g"(x) SRLRNY
e ¢ ox < -1 g"(-2)=-| nnhiduihei
x = -1 wenlld [wialdle | widlld | nlafaad fewanud
-1 < x < 0 g"(-3) =+| A iurihneg
o dl L
x = 0 0 -1 0 NI RIUAIIN
0 < x < 1 g"(.3)==| nmwiilutiein
x = 1 wialaile (el | wielild | nowlufianouanh
1 < x < = g 2) =+ nduiinng
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oy i momdl 1< x< 0 Bz x > 1, NIRRT x < -1 WA 0<x <1

@ (0, 0) vwasdfeunim

) fi{x) = {x - 2}

— g A
£ (x) - Tx = 2)7 (1) = 1(x - 2)
5 5
_915
£ (%) = (1) (- 4) (x - 2)
5 5
-9,
= -4 (x -2 7 = -4 N
25 25(x-2) °
W 700 wiaale e x = 2
WRZVWTIE f7(x) = 0 e -4 v, = O ualdmmnsonidn x 99 Fixo = 0 e

5

25(x - 2)

RN a:l’ﬁ’auﬁuﬁ‘ﬁuﬁuaaJmaaummﬁwaaﬂﬁw wsz 9z x = 2.1iu

adRauanuimialal dwanmsdelui

(x) £r(x) £ (x) NATY
x < 2 + e v e
x = 2 0 0 wienlafle [ nrwfaafouenuh
LY < w BI
x > 2 - AL ui e

moducimag fa x £ 2 noliduciied wlie x > 2 sz 2, 0) il

WReuaun
fAd U
3. £ (x) _ { x22 g % 0
h - X ﬁT x > 0
£ (x) :{ 2x M x < 0
-2x m x » 0
Fix) :[ ) i x < 0
-2 i x > 0
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h

—
o
[

2 1§} £ (0) = -2

£ 0y £ o5, 0y L. f (0 wdlild
~x = 0 anaiduadfeunnuiennid f

warlufl x 1o F93s¥ 0 = 0 usx

. a o e, ar € o e { g 9% a
. ﬂ%ylﬁauwuﬁawmam ‘nﬂﬁa‘u%}mﬂﬁnummmua:mmnwaaﬂﬁw f 930919

£(x) £rix) | f£(x) NANTY
x < 0 + P RRL ISR TN GO RLL IRt
x = 0 0 0 wienlale 3w Sisan) Rauanah
x > 0 ~ | s hiueiadn
|

miduiwag e x 2 0; nsvilduiaiy We x > 0 3 (o0, o) uaauFeu
AN

flou

9 ] { o @ 1 v o
8. 01 fix) = ax’ + bx’ WM a uar b AW £ TaawBeuanuhd (1, 2)

f{x) = ax3+ bx2
! 2

f (x) = 3ax + 2bx

£ (x) = 6ax + 2b

Wwisuanud fotn x Ammn Gl oo maldld wia ro = 0
Tunsdiitlad x 1o Aeevinld o0 e lald
SR () = 0 1uda

6 ax + 2k = 0

Wannuhaawdsuanuhabh (1, 2)

SIIINMTILDN fx) = ax’ + bx?
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£01) = at1)° 4 B(1)° - 2
38 a + b = 2 L. ()
[ .:11 % AI &
vin (1) 38 (1, 2) Du wewReuanuh Tl ) = o
6 a(l) + 2b = 0
38 Ba + 2b I N (3)
(2) x 6 a2 1 6D = 12 e €4)
(4) (39 4b = 12
b = 3 =2 =a = - 1
a = 1 b = 3 Adv
1Y 2 . ' o w ! o' -
7.00 fix) = ax + bx® + ¢x + d INIA) a, b, ¢ WAL d VDI fl%ﬂn@?ﬁ@ 3D

F980% (0, 3) waznmvras f WaadBauen i 1, - 1)

f(x) = ax + bx + ¢cx + d
2
frix) = Jax + 2bx + ¢
£ {x) = 6Hax + 2b
t aclddidaandadgema Aaingaves e rio melld wie f0 = o
[ %4 ' )
Tuns @il « o Asevinly roo wialle udidie #0 = 0 ud
2
3ax + 2bx + ¢ = o L. (1)
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nydiAns £ Waadae wiaegeraf ©, 3 44

f£(0) = 3 a(O)3+b(0)2 + c(0) + d

i

= d ce . (03D
nn (1) 0 f Wdgera wieadiaa f o, 9

3a(C’)2+ 2b(0) + ¢ = o0

c =0 N
.t e fouana i fix) wiatule
WD 0 = o Garalfuans dinds
f {x) = bax + 2b = 0
Fannuduvusdlwaafounnuhi o, -1

. 6all )} + 2b

L
o

6a + 2b = o (5)

ULNUAY ¢ = 0, d = 3 W ()

a * b = « 1 -0 . 3 = - 4 (6)
{(6) x 2 - 2a&a + 2b = -8 (7)
(5 - (7} 4a = B => a = 2
=2 b = - 6
a = 2
b = -6
a0y
C = 0
d = 3
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n‘: | @ S o = [ d‘ ] d‘ 4' dlu

douatio & fivlia 13 aadpudmreanaw f Arugeds x = o fdeulefiiwue
Twauip swalunt ddowlafsmuelilineies 20esunlunimdouns v aundin f
daiilasununaintlanil ¢ ageiy

8. f (x) > 0 f x<c;fl(x)<0 f1x > ¢
fu(x) < 0 1 x < c; £ (x) <0 $1x > c
(c,J(CJ)
/1;—\
1
1
1
1
J
9. f (e) = 0; £ le) = 0; f£Ux) >0 1} x<c;
£ (x) > 0 1 ox > ¢
E(QTS(E))
[]
]
i
f|
e
10. f (e) = 0; f (x) <0 ¥ x<c: £ {x) >0
i X > ¢

N

(e, Cc))
i

a
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1. f (c) “Wdelﬂle‘]l ' fl'(X) > 0 ﬁ'] X < C; f"(x) > 0

ﬁ'l x > C
(e,§ce))
W
[ ]
]
I
1
c
12. lim £ (x) = + ®; lim £ (x) = 0;
x-—)E x-—)é
frix) > 0 h X < C ; f"(x) < 0 o ox > c
(c,{m))
]
)
C

13. ndpunI e INaNTU f B9 fix), Fix) WRE f{x) wia'ld wazdantluuingniu
NNMVBY x
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4.7 anlseamndvunnvveataisi

(Applications to drawing a sketch of the graph of a function)

e mua f(x) A Lmzeﬁ’mm‘sﬁa:tﬁuugﬂﬂﬁw'um f(x) @pIa tfiunIIMmu
NTEUMMISIE TuuTn W F'(x) uaz £'(x) KIMAUWINGATDY r dodasuay x T
Talumvas £ Avnliwiewas f'(x) (does not exist) 38 f'(x) = 0 ”Busiamﬁﬁ'x%wmu"‘mqm
mﬁwﬁummaauI@nawéTnnﬁmﬁauawﬁ’ufé’wﬁuﬁl 1 uszmInavaulagauus aéu

1 1 1
<4 o L)

frpsnlfifafazmifiduaningeadngnlimigegaduint drdrgaduint

u 1

he

' @ & = 1

ﬁa"laﬂ'ﬁﬁ"’og FIfDININTIINITIIF £ 1RNd BaT207 x Fanaolien £7(x)
WL W8ST9R £ aane AaTa9f x Fonmnlven oo sy lunsReagaed ¢
WaAunasan (monotonic) msewMing T £ Wildshe savdarningadaming
fwemas x Sl o9 = 0 vie x) mdﬂ&i‘lﬁﬁumw:tﬂm‘mﬂ‘ﬁ'ﬂuﬂmt% unw
avramauiianuh Fe Wiswalamumsfiudnzamos x amulndudusacamas x i
a:u"jui;mﬂﬁ'nummﬁw uetheena x e ) o uss e fusy el x
ﬁuq ﬁa:'lﬁ'qwfannvhﬂu‘[ﬁm’mm Lm:qﬂﬁnﬂﬂtﬂulﬁaﬁm’fﬂ Musdy uanan
fugalitsz Tomllunrmamdue wusssidududs A fouanudda Fotiudayn

vha-] Faldnsanu® e ldraduneun drumwreiniin
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L 'Y
uuudnin 4.7

a an 3 1 ! P ¢ oj = ' o o € .:ol
FwTundasWenduaallil ssmdmdiganiommInadudims o9 f afou
anuhamsw £ 1299 1 Rutie 1R f sany TashinnWihune sefinvined

anutusasdududaiaafouanun FUTIU MWD INTIW AR TR a6

i fi{x) = 2x3- 6x + 1
£ (x) - 6x°. 6
£ (x) - 12x
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